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مبحث تخصیص : موضوع



:مسئله تخصیص و برنامه ریزی خطی

مدل تخصیص یکی از انواع خاص مدل حمل و نقل است در این مدل هر مبدا تنها 
عرضه کننده یک واحد و هر مقصد ، فقط متقاضی یک واحد است

تخصیص کارمند ، ماشین یا دوره ای از زمان برا انجام یک شغل ، نمونه ای ازمسائل 
.تخصیص است 

انجام تخصیص با صرف حداقل هزینه است :هدف 



:استفاده از برنامه ریزی خطی

:مثال

برای تعین پنج مدیر کارخانه در نقاط مختلف کشور که تحت کوشش سازمان بزرگ 
مدیر کاندید شدند حقوق در خواستی هر مدیر در کارخانه های 5صنعتی هستند 

مختلف مطابق جدول زیر می باشد 

هدف تخصیص مدیران . امکان تخصیص هر مدیر به هر کارخانه وجود دارد : فرض کنید 
.به کارخانه ها با حداقل هزینه پرداخت حقوق است







:مسئله تخصیص و مدل حمل ونقل

ازآنجا که برای هر شغل فقط یک فرد کافی است تمام اعداد ستون وسطر آخر این جدول یک 
خواهد بود 

در جدول زیر که جواب ابتدایی با استفاده از روش گوشه شمال غربی بهدست آمده چهار متغیر 
.اساسی تبهگن وجود دارد 

این مسئله با هر کدام از روش های حمل و نقل قابل حل می باشد





:روش مجارستانی برای حل مسئله تخصیص

:گام اول

برای هر سطر ماتریس هزینه ، کوچکترین عدد در هر سطر را از تمام اعداد آن سطر کم می 
کنیم ، سپس کوچکترین عدد در هر ستون ماتریس حاصل را از تمام اعداد آن ستون کم می 

کنیم 

ماتریس نتیجه را ، ماتریس هزینه های کاهش یافته یا جدول هزینه فرصتی می نامیم

:گام دوم

با استفاده از حداقل تعداد خطوط ، تعداد صفر های را که در ماتریس هزینه های کاهش یافته 
( این خطوط ، خطوط پوششی نام دارد)وجود دارند بپوشانید

خطوط پوشش ، خطوط عمودی یا افقی هستند ، اگر تعداد خطوط   باشد  به جواب بهینه 
رسیدید در غیر این صورت به گام سوم بروید

:گام سوم 

:یک ماتریس هزینه های کاهش یافته جدید به طریق زیر ایجاد کنید 

کوچکترین عدد را انتخاب کنید که در ماتریس گام دوم روی آن خط کشیده نشده است 

این اعداد را از تمام اعدادی که روی آنها خط کشیده نشده است کم و به اعدادی که در محل 
.تقاطع خطوط هستند اضافه کنید و به گام دوم بروید











Z = 4+3+3+3+5+=15
در هر ستون و سطر فقط یک مدیر                



حق یارتان


